

今年不赶“泉湖二月八”

因疫情防控原因，泉湖镇停办传统节会活动

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 刘先卫）近日，衡南县泉湖镇政府发布通告，因疫情防控的原因取消2022年“泉湖二月八”农耕文化节，停办所有传统节会活动。

民俗庙会“泉湖二月八”起源于明朝，沿袭至今已有600多年的历史，是湖南省非物质文化遗产项目，主要是为一年农业生产特别是为即将到来的春耕生产做准备，交易的产品以

农贸、农具、耕牛等为主。每逢农历二月初八，周边各县（市）甚至外省的人们都慕名而来，参加民间庙会和商业交易活动。泉湖街上摩肩接踵、人流如织、商贩云集，交易金额达千万元之多。庙会上不但有多彩的民间杂艺表演，还有丰富的农副产品、传统美食。

为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作，保

障人民群众身体健康和生命安全，该镇取消了2022年“泉湖二月八”农耕文化节，今年3月8日至12日即农历二月初六至初十，泉湖镇停办传统节会活动，禁止各商户在泉湖镇G322国道两旁及周边摆摊设点。通告要求附近村民自觉遵守疫情防控要求，非急需购买农耕物资等必需品，不要参与“赶二八”，以避免人员大量聚集。

涉农惠农政策是否落实到位？
常宁市纪委监委开展监督检查，为粮食生产保驾护航！

衡阳县举行人工增殖放流活动 300万尾鱼苗放流蒸水河



人工增殖放流活动在县城饮用水源保护区码头举行。

衡阳日报讯（文/图 通讯员 王勤 康浩东 廖云峰）3月2日上午，衡阳县县城饮用水源保护区码头彩旗飘扬，鱼跃人欢。由县委、县政府主办，县农业农村局承办的“衡阳县2022年人工增殖放流活动”在此举行。自2013年以来，衡阳县已连续10年在蒸水河段开展人工增殖放流，共投放鱼种2830余万尾。

蒸水河是衡阳县的母亲河。为加强鱼类资源保护，促进渔业生产发展，提高水体自净能力，达到以鱼净水，以鱼养水、净化水体、改善水质的目的，衡阳县决定，从2013年开始，每年在蒸水河流域举行人工增殖放流活动，增加蒸水河流域鱼种群和数量，实行“人放天养”，不投饵施肥，让它们在自然状态下觅食水中的浮游动物、浮游植物、微生物等。

据了解，此次人工增殖放流活动，衡阳县共斥资21万元，投放每尾3厘米至10厘米的冬片鱼种300万尾，其中青鱼30万尾，草鱼70万尾，鳙鱼90万尾，鲢鱼110万尾。

为确保人工放流效果，有效恢复全县重点水域水生生物资源，加快水域生态环境修复，衡阳县还出台了《关于全县重点水域实行十年禁捕的通告》，将蒸水（除县城饮用水源保护区实行全面禁捕外的水域）、武水、演水天然水域纳入十年禁捕水域，禁捕时间自2021年1月1日0时起至2030年12月31日24时止。在此期间，严禁任何组织和个人的捕捞船只进入禁捕水域作业。同时，衡阳县还将依托智慧渔政平台，全天候加强渔政巡护力度，对出现的非法捕捞行为及时依法依规给予严厉打击。

雁峰区举办主题党日植树护绿活动



图为雁峰区机关干部正在路旁植树。

标准化·新变化 ·走进雁峰看“两化”·

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 周瑞华 通讯员 李小龙 何琴）“看，这是我们栽下的小树苗，多好看，这条道路也漂亮多了。”3月1日上午，雁峰区岳屏镇东湖村和山村村道两旁党旗飘扬，人声鼎沸，160多名身穿“衡阳群众”红马甲的雁峰区机关干部或挥舞银锄，或铲土培树，或提桶浇水。

原来，这是该区举办的“美丽雁峰我添绿 标准治理我践行”主题党日活动。当天，雁峰区委书记、区林长王燕，区委副书记、区长谢稻带领全体在职县级领导和区委办、

区人大机关、区政府办、区政协机关干部职工，共同种下了600株树木。

“绿水青山就是金山银山”。为贯彻落实习近平总书记生态文明思想，落实我市城乡治理标准化建设要求，营造全区关心、全民参与与城乡绿化建设的良好氛围，雁峰区根据市委、市政府统一部署，决定结合造林绿化和“3·12”植树节，在全区主要乡村道路旁开展“美丽雁峰我添绿 标准治理我践行”主题党日活动，组织党员干部义务植树，并制定了详细方案；从3月1日到15日在岳屏镇文昌村、东湖村、山村村道两侧种植，道路总长25公里，植树15000株，主要树种为桂花、樱花和红叶石楠。活动还明确了区直各单位植树的责任（片）区及全程考核评比标准，并落实专人负责管护，及时浇水、除草、施肥，确保成活率达100%。

查执行治顽疾 查担当治慵懒

衡南县出台相关《方案》优化干部作风

衡阳日报讯（通讯员 肖海涛 胡冰菁 全媒体记者 周瑞华）“开展‘乡镇干部住乡镇’专项清查、深化‘屋场恳谈会+监督’模式、及时为受到诬告错告的干部澄清正名……”近日，衡南县委印发了《关于在全县开展“四查四治一提振”干部作风建设提升年活动工作方案》，这是该县贯彻落实中央、省、市纪委监委精神，优化干部作风的具体安排。

据悉，“四查四治一提振”是查执行治顽疾，查效能治堵点，查诉求治微腐，查担当治慵懒，提振干部精气神。同时明确整治干部“走读”现象、科学规范“三公经费”管理、整治“小鬼难缠”问题等15条具体措施。《方案》还提出了系列创新性举措，如将干部作风和执行力建设纳入常规巡察重要内容、开展“三公经费”使用专题培训、打造一批干部作风教育精品课程等。该县还制定出台了“清廉单元”建设子方案，构建以“计划管理、项目推进、过程检查、考核评价”全流程督导机制，打造清廉单元样板点，实现示范带动、以点带面、全面共进。

“良好的干部作风是高质量发展的重要保障。我们将以有力的监督推动《方案》各项措施落实落地，突出严管厚爱相结合，激励干部担当作为，促进全县经济社会高质量发展。”衡南县纪委监委有关负责人表示。

奋进新征程 建功新时代

责编 / 张静 校对 / 谢红兰 版式 / 雷俊

山海情未了

——闽宁协作助力乡村振兴新征程

六盘山高，闽江水长。翻越了脱贫路上最后一座大山，闽宁两省区持续了26年的“山海情”未了。

脱贫摘帽不是终点，山海情缘没有断点。在乡村振兴新征程上，福建和宁夏不断拓展协作深度，创新协作方式，优化协作机制，携手奔跑在通向共同富裕的大道上。

闽宁牌“发动机”：为增收添后劲

元宵节一过，宁夏固原市六盘山机场就繁忙起来，一架架包机满载着西海固务工人员冲向云霄，飞向2000多公里外的福建福州。包机赴闽返岗，已成为很多西海固务工人员的“标配”。“在闽宁两地政府的对接协调下，用工企业和务工人员动态在春节期间就摸排好了，春节假期一过，点对点输送，人社部门全程派员跟踪服务。”固原市人力资源和社会保障局局长宋新宇说。

农村务工人员是脱贫增收的一大主力，宁夏提出脱贫群众收入增速要高于农村居民平均水平，需要对其持续进行重点扶持。输送务工人员赴闽、吸引闽籍企业来宁投资建厂……各对口帮扶单位加大就业挖潜力度，让脱贫群众岗位更稳、收入更高。

宁夏隆德县城关镇三合村建档立卡户柳矿矿2017年就脱了贫，脱贫后主要靠打零工赚钱，收入不稳定。2019年，闽商郑开煌在隆德县闽宁扶贫产业园投资的肉丝生产车间招工，柳矿矿如愿在家门口的生产线上稳定务工。“现在一个月6000元的工资按时打到卡

里，一天也不拖。”柳矿矿说，春节前，他还实现了“拥有一辆小汽车”的目标。

福建省第十二批援宁干部、固原市副秘书长谢敏说，我们始终把稳就业、提技能作为巩固宁夏脱贫成果的有力抓手，2021年福建累计帮助3.56万宁夏农村劳动力实现稳定就业，其中脱贫劳动力1.96万人。

闽宁牌“锦囊袋”：给发展解难题

依托各地资源禀赋，宁夏在脱贫攻坚阶段发展起多元化的扶贫产业。如果说脱贫攻坚战期间闽宁协作更注重把产业“扶上马”，踏上新征程的闽宁协作则倾力于为产业高质量发展“送一程”。

六盘山下的泾源县，前些年大力发展苗木产业，为当地群众尤其是贫困户增收立下汗马功劳。受苗木市场饱和等因素影响，这一扶贫产业逐渐陷入困境，带动增收能力下降。厦门市科技系统对口帮扶泾源县，针对困境送来“锦囊袋”。

“把它当作绿化用的苗木，当然卖不上价钱；把它当中药卖，就是宝贝了。”郑国华向当地苗木企业介绍一种叫“卫矛”的植物的抗



宁夏闽宁镇全景（2021年7月15日摄，无人机照片）。

■新华社发

自治区政府副秘书长、固原市委常委、副市长的陈论生。西北干旱寒冷的气候让他一到宁夏就犯了严重的皮肤病，春节期间回福州短暂休整期间，仍放不下心头的工作。

“自己来看看心里就踏实些，了解一下扶贫产品的市场和口碑，这样回去才能有针对性地在生产端进行升级。”陈论生说。

西吉县震湖乡蒙集村村民蒙忠鹏，是第一批在闽宁协作机制下赴福建的打工者。如今，他在家乡创办了颇具规模的肉牛养殖场，成为远近闻名的养殖大户。“打工那几年福建人敢拼敢干的劲头深深影响了我，回来搞养殖场的时候，别人还都在观望，我大胆地把握住了机会。”蒙忠鹏说。

（新华社银川3月2日电）

截至目前，闽宁两地学校结对帮扶75对、

医院结对帮扶29对。福建对口帮扶的宁夏9个县区，每个县区至少有50名福建专业技术人员在各行各业服务，为当地发展提供技术和智力支撑。

闽宁牌“大熔炉”：炼干群精气神

“闽宁协作就是一座没有围墙的大学。”这是福建、宁夏两省区干部群众的共同感受。26年来的协作，宁夏干部群众多了“海”的胸怀、闯的勇气；福建干部和闽商则平添了“山”的豪情、干的韧劲。

虎年春节期间，福州市街头的多家宁夏消费扶贫特产馆里频频出现一个身影，询价格、查渠道、问销量……他就是挂职担任宁夏回族